

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 67 (204) || Воскресенье, 3 августа 1941 года. Цена 10 коп.

ФОНД ОБОРОНЫ—НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

(Из передовой «Правды» за 1 августа 1941 года).

Несгибаема воля советского народа, направившего свои богатырские силы, чтобы снести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих геройских бойцов, самозабвенно сражавшихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Им из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей небольшой родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллекции фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане пишут письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, танков, оружия, снарядов, пулеметов — всего того, что огненным смерчем должно сбрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка», — пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем, — увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам».

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месяцами накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры, из-за старости или болезни лишенные возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и Азии против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой

двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав №-ской воинской части сдал свои облигации государственных займов в доход государства и обязался досрочно выплатить подпись на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Академик тов. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отмечая «День железнодорожника», сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступят в фонд обороны. Члены московской артели инвалидной кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15 тысяч 600 рублей.

В публикуемом сегодня очередном сообщении Советского информбюро приводится ряд ярких примеров активного участия населения в создании фонда обороны. Трудящиеся помогают крепить оборону страны своимибережениями, добровольными взносами.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом — наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы, — об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще ощущительнее почувствовал себя непосредственным участником великой Отечественной войны с презренными гитлеровскими полчищами.

Фонд обороны — это новые пушки и самолеты, танки и корабли!

Фонд обороны — это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны — новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злайшим врагом.

ФОНД ОБОРОНЫ — ЭТО НОВЫЕ ПУШКИ И САМОЛЕТЫ, ТАНКИ И КОРАБЛИ!
ФОНД ОБОРОНЫ — ЭТО НОВЫЕ СНАРЯДЫ, БРОШЕННЫЕ ВО ВРАЖЕСКИЙ СТАН!
ФОНД ОБОРОНЫ — НОВОЕ ВЫРАЖЕНИЕ ГОТОВНОСТИ НАШЕГО НАРОДА ОТДАТЬ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ЗЛЯЩИМ ВРАГОМ! КРЕПИТЕ ФОНД ОБОРОНЫ!

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР ТОВ. И. В. СТАЛИНЫМ Г-НА ГАРРИ ГОПКИНСА, ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА США Г-НА ФРАНКЛАНА Д. РУЗВЕЛЬТА

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с личным представителем президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась два часа.

ПРИЕМ ТОВ. В. М. МОЛОТОВЫМ Г-НА ГАРРИ ГОПКИНСА, ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА США Г-НА ФРАНКЛАНА Д. РУЗВЕЛЬТА

31 июля заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 31 июля на 1 августа

В ночь с 31 июля на 1 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими ночными испытателями вражеские самолеты были рассеяны на подступах к Москве. К городу прорвались 1–2 самолета. Сброшенное небольшое количество зажигательных бомб было своевременно обезврежено. Несколько небольших пожаров жилых домов быстро ликвидированы. Военные объекты не пострадали.

Выражение симпатии Турции народам Советского Союза

АНКАРА, 31 июля. (ТАСС) Самые различные слои населения Турции продолжают выражать симпатии народам Советского Союза, ведущим борьбу с фашистской Германией. Здесь говорят, что Гитлер безнадежно завяз в этой войне, положение его армии все более осложняется. Старейшая популярная газета «Ени асыр» пишет: «Если война продлится до зимы, то Германия окажется перед лицом неприятных сюрпризов военного характера. Немцы вынуждены сражаться с противником, который полон боевой решимости и обладает колоссальными резервами».

В заключение газета указывает, что продолжение войны тяжело отразится на моральном состоянии германского народа.

От Советского информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых ими позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наша потеря 8 самолетов.

* * *

В глубоком тылу врага разведчики — лейтенанты Удоев и Грюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, №-ская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойниччьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенантов Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазурова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершmittta».

* * *

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

* * *

№-ский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снажены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

* * *

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушающая врага на фронтах Отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своимибережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие московского завода «Красный пролетарий» и ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений Госбанка

в Днепропетровске пришла гражданская и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в десять тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Гриморьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибылей за первое полугодие 1941 года 60 тысяч рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АВГУСТА).

В ночь на 1 августа продолжались бои на Новорижевском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям, пехоте, артиллерии противника и бомбила вражеские автоколонны с заправочными средствами.

Действиями нашей авиации в Балтийском море потоплен 1 эсминец противника и двум кораблям нанесены крупные повреждения.

Ноцк, которым командует подполковник Юров, получил приказ выбрать противника из села Г. Атака была начата глубокой ночью. Обманув немцев ложной атакой на левом фланге, командир полка приказал батальону капитана Кунина переправиться на другой берег реки, углубиться в лес и ударить по врагу с правого фланга. В лесу завязалась ночной штыковой бой. Не имея возможности использовать танки и артиллерию, немецкое командование бросило против батальона тов. Кунина крупную воинскую часть. Однако, инициатива была уже в наших руках. Метко разбил противника штыком и гранатой, красноармейцы выбивали фашистов из леса. Немцы бросили всю артиллерию, 12 танков, склад с боеприпасами, обоз с награбленным имуществом и скопленным несозревшим хлебом.

Кавалерийская часть под командованием капитана Шварцева совершила глубокий рейд в германо-румынский тыл. Застав врасплох в оккупированном селе Т. румынскую роту, советские кавалеристы перебили 82 румынских солдата и офицера и взорвали 2 вновь отстроенных моста через реку П. На обратном пути были перехвачены и уничтожены четыре обоза с продовольствием и боеприпасами.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского информбюро

(Окончание)

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, успешно громят немецкие аэродромы и авиабазы. Партизанский отряд «Красный сокол» узнал, что на лесной поляне, в 15 километрах от города С., немцы организовали аэродром, на котором базируют свои самолеты. В течение нескольких дней партизаны следили за аэродромом. Для нападения был выбран такой момент, когда многие самолеты стояли без горючего. Партизаны подожгли вокруг аэродрома лес. Пожар быстро охватил огромную территорию. Воспользовавшись тем, что часть охраны аэродрома бросилась тушить пожар, партизаны ворвались на аэродром и уничтожили 18 фашистских самолетов.

С большим успехом действует в тылу врага конный партизанский отряд под командованием председателя колхоза т. К. Партизаны отбили у фашистов танкетку и прекрасно используют ее в боях против врага. Тракторист т. Сердюков овладел новой специальностью и стал отличным танкистом. На днях партизанский отряд атаковал аэродром противника. Непрерывно обстреливая палатки летного и технического состава, партизаны забросали самолеты бутылками с бензином и сожгли 4 машины. На аэродроме осталось 18 трупов фашистских летчиков и солдат.

Голландский народ с каждым днем усиливает борьбу против фашистских поработителей. Важнейшие военные заводы, захваченные немцами, снижили выпуск продукции почти наполовину и выпускают много негодного оружия и боеприпасов. На ряде предприятий вспыхнули забастовки. Рабочие отказываются выполнять заказы для германской армии. Население Голландии всячески препятствует вывозу урожая хлеба, жиров и фруктов в Германию. Поезда с продовольствием часто терпят крушения. Германские власти в Голландии разбрасывают грубо сделан-

ные фальшивки с изображением так называемых «зверств русских». Редактора газет категорически отказались печатать заведомую ложь. В ответ на это немецкие фашисты наложили на газеты крупные штрафы, пригрозили закрыть газеты, а редакторов арестовать.

Чехословакский народ, закапленный германскими фашистами, продолжает подвергаться неслыханным гонениям и надругательствам. На днях немцы расстреляли 27 металлистов и горняков из г. Кладно, заподозренных в организации забастовки. Многие сотни рабочих сосланы на шахты, где установлен карточный режим. Рабочий день под землей длится 18 часов. За невыполнение норм горняки подвергаются телесным наказаниям и лишаются пищи и сна. Не выдерживая издевательств, некоторые рабочие кончают жизнь самоубийством. Один из них, рабочий Кладенского металлургического завода Станек, оставил письмо, в котором говорит: «Чехи никогда не были и не будут рабами, что бы ни делали немцы. Нас бьют, лишают семьи, пищи, но Чехословакия не станет на колени перед фашистскими свиньями». Несмотря на зверства и произвол немцев, забастовки в Чехословакии не прекращаются. Во второй половине июля было 11 крушений поездов. Во время крупного крушения погибли свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Пробравшийся через фашистские тылы к своей части политрук Игнатов рассказал о новом чудовищном зверстве гитлеровских захватчиков. Немецкая часть, проходившая через местечко Барсуки, была обстреляна с какой-то крыши. Немцы немедленно оцепили все местечко и согнали 10 оставшихся в нем стариков на площади перед сельским советом. 10 стариков были заколоты озверевшими фашистскими убийцами.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА О СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОМ СОГЛАШЕНИИ

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что выступивший в палате общин министр иностранных дел Иден под громкие аплодисменты сообщил о подписании советско-польского соглашения. Это историческое событие, — сказал Иден, — заложит прочные основы будущего советско-польского сотрудничества в войне против общего врага. Таким образом, это согла-

шение является ценным вкладом в общее дело и будет тепло встречено во всех дружественных странах, а также всеми странами Британской империи. В заключение Иден под аплодисменты поздравил советское и польское правительства с осуществлением столь мудрого политического шага, приведшего к подписанию соглашения.

Симпатии финского народа к СССР

СТОКГОЛЬМ, 31 июля. (ТАСС). Журнал «Ди Вельт» сообщает, что речь товарища Сталина широко распространяется среди трудящихся Финляндии и произвела на них глубокое впечатление. В письме одного рабочего к своей жене, эвакуированной из Финляндии, говорит-

ся: мы знаем, что русские борются не только за свою страну, но и за освобождение угнетенных народов. Желаем Красной Армии быстрой победы.

Эти настроения широко распространены среди финских трудящихся, — заключает журнал.

АДРЕС РЕДАЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.

Поможем колхозам убрать богатый урожай

(Открытое письмо коллектива учителей Кур-Искитимской неполной средней школы ко всем учителям Кемеровского района).

Дорогие товарищи!

В дни, когда весь многомиллионный советский народ поднялся на великую Отечественную войну, когда Красная Армия и партизанские отряды беспрощально громят озверелых фашистских псевдов, мы учителя Кур-Искитимской неполной средней школы решили помочь колхозникам Комиссаровского сельсовета по боевому времени и без посторонних убрать богатый урожай этого года, тем самым вложить свой труд в общее дело борьбы с врагом.

Сейчас все учащиеся школы заняты на полях колхозов. Они помогли колхозникам по-стахановски справиться с заготовкой кормов, успешно полнили богатые колхозные посевы. Многие уча-

щиеся изъявили желание помочь работникам животноводческих ферм в уходе за молодняком, в заготовке силоса. Не останавливаясь на этом, учащиеся школы на днях в количестве 60 человек выезжают в поле на хлебоуборку. Для удобства они разделились на две бригады. Возглавлять ими поставлены учителя тт. Дербинева, Уродова, Анисимова и другие.

Кроме того, учащиеся под руководством учителей живо отклинулись на призыв передовых комсомольцев и решили помочь им собрать металлический. Учащиеся обязались собрать его около двух тонн. Находит время и для военных занятий. Ряд учителей в скором времени будут инструкторами ПВО, свои воен-

ные знания они передадут наследию. Когда же придет время занятий в школе, мы с новой энергией будем обучать детей воспитывать в них боевые качества, нужные родине.

Мы призываем всех учителей района последовать нашему примеру, организовать учащихся школ на всемерную помощь колхозам на хлебоуборке, чтобы завершить ее во время, по-стахановски, так, как требует этого военная обстановка. Поможем доблестной Красной Армии своим самоотверженным трудом на полях!

По поручению коллектива:
КУЛАКОВ, УРОДОВА, АНИСИМОВА, ЕВДОНИМОВА,
всего 8 подписей.

НА УБОРКЕ РЖИ

Сельхозартель имени Ленина, Силинского сельсовета, успешно приступила 31 июля к выборочной уборке косовище ржи. В этот день рано утром в поле выехали члены звена, руководит которым Василий Власюков. В звене 18 человек. Еще до выезда в поле они распределили между собой обязанности, кто будет жать, кто — работать на сенокосилке с приводом, кто — вязать вручную.

К работе приступили организованно и четко. Проработав до поздней ночи, колхозники подвели итоги. За один день звено скосило 3 гектара ржи. Скошенный хлеб связан в снопы. Стакановской работой отличились в этот день сам звеньевод Василий Власюков, работавший на сенокосилке, вязальщицы Анастасия Найданова и Анна Горбунова. Они навязали по 600 снопов,

при норме 500. Так прошел первый день стахановской хлебоуборки в колхозе имени Ленина.

Колхозные хлеба в этом году выросли богатые. Колхозники рассчитывают с каждого гектара, засеянного рожью, получить не менее 100 пудов. Богатый урожай вдохновляет колхозников на организованный самоотверженный труд. Все они помогают делом Красной Армии в борьбе с врагом.

На днях уборка ржи примет массовый характер. Для этого в колхозе имени Ленина подготовлены 3 сенокосилки, организованы два звена колхозников. 18 колхозников будут обслуживать сенокосилки, 30 человек будут жать вручную.

И. СКОПНЕВ,
председатель колхоза имени
Ленина.

ОТ ТЕМНА ДО ТЕМНА

От ранней зари до темной ночи работают колхозники сельхозартели «Луч будущего», Большепромышленского сельсовета, самоотверженным трудом помогая Красной Армии громить фашистскую гадину. Колхоз готовится к уборке зерновых. Для этого колхозники подготовили 6 сенокосилок и привода к ним, одну самосброску, отремонтирована молотилка, оборудована сушилка и все, что нужно для успешной уборки хлеба. В этом году колхозники заранее позаботились о том, как доставить хлеб с поля. Так, например, колхоз приобрел 9

пароконных бричек, 7 телег, 5 ящиков, мешкотару. Оборудованы амбары для хранения хлеба.

Сейчас звенья завершают сеноуборку. Лучшим из них является звено, руководит которым тов. Ярош. Члены его звена выполняют норму от 120 до 125 процентов, стогуют по 7—8 тонн сена, при норме 6 тонн.

Все эти дни в бригадах и звеньях проходит агитационно-массовая работа. Ее ведут счетовод тов. Хворостинин и звеньеводы.

БОЧАРОВ.

УКРЕПИМ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

Охрана социалистического имущества сейчас, в военное время, как никогда, требует всенародного внимания и заботы со стороны правлений колхозов. Состояние противопожарного дела во многих колхозах поставлено хорошо. Однако есть и сейчас ряд колхозов, где противопожарная охрана по-настоящему не организована.

В некоторых деревнях Шумихинского сельсовета недавно были проведены опытные тревоги с целью проверить готовность противопожарной команды. Проверка показала, что часть работников ее слабо подготовлена. Противопожар-

ный инвентарь здесь разбросан, и много труда нужно приложить к тому, чтобы привести его в боевую готовность.

Факт этот свидетельствует о том, что правления колхозов, выделив людей для противопожарных команд, не интересуются их дальнейшей работой. В стороне от организационного укрепления противопожарных команд в колхозах стоят и некоторые сельсполкомы, как, например, Шумихинский. Организацией противопожарного дела в колхозах надо заняться вплотную и всерьез.

ЕФИМОВ.

УВЕЛИЧИЛИСЬ ПОСТАВКИ ОВОЩЕЙ

Кемеровский теплично-парниковый совхоз успешно справляется с планами поставок овощей для города. Так, совхоз уже сдал 19,5 тонны ранней капусты, выращенной в открытом грунте. С 20 июля по настоящий день сдано 5 тонн ранних огурцов первого урожая. В остальные две-три смены совхоз вывезет в город огурцов в 2—3 раза больше. Вывезено 12 тонн раннего картофеля.

Успешно реализуется продукция, выращенная в закрытом грунте. К 1 августа, например, реализовано 46 тонн овощей, в числе которых, огурцы, лук, свекла и т. д.

Б. БОБКОВ.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.